

妻子罹患“怪病”，丈夫相守36载

患难夫妻情更浓

●记者 王奇峰 通讯员 汪中昌 李强

俗话说“一日夫妻百日恩，恩爱夫妻似海深。”在嘉鱼县潘家湾镇潘家湾村，就有这样一对夫妻：夫妻新婚不久，妻子叶桂菊就患病卧床不起，丈夫曾红星36年如一日悉心照顾，用朴实的行为诠释了人间真情。

新婚妻子患“怪病”

“要不是丈夫的悉心照顾，我早就不在世了。”说起自己的病情时，眼泪不禁在叶桂菊眼眶打转。

故事还要从36年前说起。1983年，经熟人介绍，21岁的曾红星认识了叶桂菊，两人情投意合，相处几个月后就喜结连理。正当两人憧憬新生活时，一场灾难已悄然降临。

婚后才一周，叶桂菊便感觉浑身乏力，还伴有高烧，多方治疗后依旧高烧不退。起先，叶桂菊还可以靠人搀扶着走路，几个月后，发展到下肢完全失去行动能力，从此卧床不起。“后来我们才知道，这个怪病是脑膜炎的后遗症。”曾红星说。

刚娶进门的媳妇得了“怪病”，公婆有怨言。娘家的父母疼爱女儿，特意上门跟曾红星说，你们离婚吧，我们把孩子接回江夏，我们家不怪你，趁年轻，你再找个好姑娘过日子。

一边是养育自己的父母，一边是结发的妻子。曾红星却没有犹豫地说：“她进了我曾家的门，这辈子就是

我曾家的媳妇。即使她的病治不好，我也一辈子照顾她！”

情义丈夫不离不弃

为了全身心地照顾妻子，1984年，曾红星毅然和父母分家。虽然日子捉襟见肘，但曾红星始终没有放弃给妻子治疗。吃药、针灸、按摩都试过了，但妻子的双腿还是没有丝毫力气，只能终日与床为伴。

家里有病人，田里有农活，每天天刚蒙蒙亮，曾红星就起床烧水、做饭，安顿好妻子后，再到地里做农活，中午赶回来做饭、洗衣。“农忙的时候他没有帮手，都是一个人扛，但从来没在我面前埋怨。”叶桂菊叹道。

时光飞逝，转眼到了90年代。生活虽过得清贫，但曾红星依旧对叶桂菊不离不弃。有一次，曾红星在工地上做零工时腿部受了重伤，只好委托岳母将妻子接回娘家照顾。那段时间，和妻子分隔两地，曾红星一宿一宿难以入眠。

1993年，曾红星用所有的积蓄买了一辆三轮摩托车。为了补贴家用，他起早摸黑地跑运输。闲暇一些的日子，他就将叶桂菊抱到车上，带她出门“兜风”。“她生病后就很少回娘家，那次我用摩托车载她回娘家，她欢喜得像个小孩。”曾红星回忆。

患难夫妻感动他人

党的精准扶贫政策实施后，曾红



星一家被定为精准扶贫户。2017年2月，嘉鱼县政法委干部周晓林来到潘家湾村驻村扶贫。得知曾红星家的情况后，周晓林深受感动，主动申请做他家的结对帮扶人。

第一次上门走访那天，周晓林拉着曾红星的手说：“叔叔，这些年您辛苦了，你们的爱情故事是我们年轻人的榜样。”随后，又俯下身扶着床对叶桂菊说：“阿姨，我上班后父母都去世了，今后，我就是您的干儿子，只要我在嘉鱼工作，我每年都会来给您过母亲节”。

两年多来，周晓林每月都上门看望他们，就像对自己的亲生父母一

咸宁麻塘风湿病医院
Rheumatism Hospital Of Matang Xiangning

看风湿 治疼痛

就到麻塘医院来

本院在咸宁城区未设立任何分院，谨防上当受骗

电话:0715-8618999
院址:咸宁市桂乡大道2号

样：看到老式风扇坏了，周晓林就买来可以移动的落地风扇；阿姨说想晒太阳，他就到县残联帮忙申请残疾人轮椅；去年母亲节、端午节，他又买来筒子骨、牛奶、糕点、食用油……

前不久，周晓林接到组织上的调令，却唯独放心不下曾红星两口子。“叔叔阿姨，以后不管我的工作在哪，你们碰到难事都可以找我，我能帮的一定帮。我有空就会过来看你们的。”

“我们能有今天的好日子，要感谢党的好政策，也要感谢小周这样的好干部，让我们得了一个好儿子。”采访中，曾红星告诉记者。

咸安检察院不起诉决定

让4名涉罪未成年人上大学

本报讯(记者陈志茹 通讯员肖华 谢云龙)“检察官妈妈，我收到了大学录取通知书，不日将入学，感谢你对我的教导！”近日，咸安区人民检察院第一检察部未成年人犯罪办案组检察官余娟收到了小天发来的喜讯和大学录取通知书。

2018年11月26日晚，正在读高三的小天(化名)放学回家后，与上门讨债的余某发生口角，将其打成轻伤二级。

该院通过调查得知小天既往无恶习、无违法犯罪记录，平时表现较好，具备监护条件，被害人余某也表示原

谅，无逮捕必要，遂建议公安机关对其取保候审，小天得以重返校园。

该案承办检察官余娟了解到小天返校后学习更加刻苦，思想更加成熟、法律意识不断提高，还在备战高考。

该院检察委员会综合全案情况，依法对小天作出不起诉决定，同时决定对其不起诉记录予以封存，不影响其将来的升学和就业。

近3年来，咸安区人民检察院第一检察部一直秉持教育、挽救方针，已对32名涉罪未成年人做出附条件不起诉和不起诉决定，其中4人考上了大学。

盲人刘爱明：让病人得到康复



在通城县隽水镇解放路有一家“德康盲人按摩院”，店主名叫刘爱明，从事按摩业15个年头，是通城第一个从事按摩的盲人，在通城从事按摩的人，有30%是他的徒弟乃至徒孙。他以精湛的技艺、良好的医德，给人带来轻松，驱赶疲劳和痛苦。他不忘初心，倾心打造自己的招牌：让来这里的人得到健康！

让来这里的人得到健康！这就是德

康盲人按摩院的服务宗旨和最终目的。家住通城县南门百家兴超市对面的刘国梅女士，患颈椎病有些年头，起初因工作忙，没把它当回事，这次，颈椎压迫手上神经，肌肉萎缩，正准备到武汉治疗，听朋友介绍，刘国梅抱着试试看的心理找到了德康盲人按摩院，刘爱明发现刘国梅的颈椎已严重错位，他采取正骨手法，通过复位、放松肌肉、去寒相结合，不到两个月，刘国梅的双手恢复自如。

幸福的人生是相似的，不幸的人各有各的不幸。刘爱明1974年出生于通城县五里镇一个叫程丰的小山村，1岁多眼痛导致双目失明，只能用耳去感受山外的世界。

不能成为家庭的累赘。2000年，26岁的刘爱明来到了湖南长沙特殊教育学校，学习推拿。在学校，从没上过学的刘爱明如饥似渴，认真学习推拿理论知识，

他还注重与实践结合，与同学相互作为服务对象，进行经验交流。

两年后，作为优秀学员毕业的他被湖南娄底市的一个老板看中，以高薪聘请他去当按摩师，在这里，他结识了在这里打工的老乡小郑，小郑是位健全人，她被刘爱明自强自立的精神所折服，不顾一切阻力与他走到了一起。

2003年，夫妻回家在通城县秀水大道仁和酒店旁租了一个门面营业了，当时的通城，由于打工经济发达，思想前卫，随着人们生活水平提高，身体保健越来越为广大市民群众所关注，刘爱明的生意也风生水起，他适时开展健康保健讲座，避免人们进入误区，带来身体伤害。通城县隽水镇和平社区周某，从事搬运工作，造成腰部、手臂等部位劳损，按摩时要求劲大，刘爱明从中医角度告诉他：推拿讲究“持久、有力、均匀、柔

和、渗透”，不能一味用力，导致软组织受伤，形成恶性循环。

丰富的理论与实践，给人们带来摸得着、看得见的功效。北门小学李老师腰椎突出，走路走不了几分钟，就要停下来歇息，上课也直不起腰，经过刘爱明的精心治疗，一个月后，李老师走进了教室，又开始他的教学生涯。

金杯银杯不如百姓的口碑。刘爱明对身怀疾病的残疾人更是关照有加。和平社区有一个中风的刘婆婆，8年来，刘爱明义务为刘婆婆采取按摩舒筋活血近100次，从没收过1分钱。隽水镇桃源村残疾青年吴某，家庭生活十分困难，刘爱明免费传授推拿技术，两年后，吴某自开门店，并结婚生子，过上了幸福生活。15年来，刘爱明免费传授徒弟20多人，创业的足迹遍布通城的大街小巷。(通讯员 葛七甫)

